Правление Русского Кружка приглашает вас на очередное собрание:

Иван КУРИЛЛА

Заклятые друзья: российско-американские отношения в исторической ретроспективе



ИВАН ИВАНОВИЧ КУРИЛЛА — доктор исторических наук, профессор Европейского университета в Санкт-Петербурге, специалист в области истории

российско-американских отношений. Занимался также проблемами «использования истории», исторической памяти, исторической политики и роли историков в современном обществе в России и на пост-советском пространстве (памятники, топонимика, учебники, «мемориальные законы»). Статьи Ивана Куриллы публиковались в ведущих российских и зарубежных журналах. Является автором пяти монографий, среди них: «Заклятые друзья: история мнений, фантазий, контактов, взаимо(не)понимания России и США» (М.: НЛО, 2018); «История, или Прошлое в настоящем» (СПб.: Изд. ЕУ, 2017); «Заокеанские партнеры: Америка и Россия в 1830-1850-е гг.» (Волгоград, Изд. ВолГУ, 2005). Перевел на русский язык классическую монографию Перри Андерсона «Родословная абсолютистского государства» (2010).

Российско-американские отношения часто рассматривают сквозь мутное стекло геополитики, стратегического противоборства и мировых интересов, однако такой взгляд не объясняет, почему два общества с таким эмоциональным накалом обсуждают друг друга на протяжении уже более, чем ста лет. В своей лекции Иван Курилла представит другой подход к пониманию этой озабоченности России и Америки друг другом, — подход, основанный на представлении России и Америки как «конституирующих Других» друг друга, стран, описание которых уже многие десятилетия являются также описанием самих себя.

Встреча состоится в

понедельник 29-го октября

в 20:00 в аудитории <u>B111</u> главного корпуса университета (Uni-Bastions – 5, rue de Candolle)

